[image: image1.png]Um raio luminoso incide com um &ngulo
# em relag8o A normal, scbre um espefho plano
refletor. Se esse espelho girar de um &ngulo igual
a § em tomo de um eixo que passa pelo pontoP e é
perpendicular ao planc de figura, qual o angulo de 10tagdo do
1aio refletido’?

- A figura representa um espekho
plano, um objeto 0, sua imagem |, &5
cbservadores em posicOes distintas, A,B,C.D e
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Entre as posicies indicadas. & tnica da qual o ohservador
podetd ver a imagem | & a pasiclo:

- Um oftalmologista coloca um cario de
teste a 80 cm atr&s dos ohos de um paciente que
olha pata um espelho plano vertical que ests 3m

4 sua frenta, como mostra a figura. A distdncia entre os olhos

do pacients e a imagem do cartBo &
catbo
de
testes espelho
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[image: image2.png]- Quando o Sol ests a pmo uma
menina coloca um lépis de 7,0 - 10° m de
didmetro paralelamente ao solo, e observa a
sombra por ele formada pela iz do Sol.

Ela nota que a sombra do lapis & bem nilida quando ele esta
préximo ao solo mas, & medida que vai levantando o lipis, a
sombxa perde a nitidez até desaparecer, iestando apenas a
penumbra. Sabendo-se que o didmetro do Soléde14-10°m
e & distdncia do Sol & Tera é de 15 10™° m, pode-se afirmar
que a sombra desaparsce quando a albura do lpis em relagSo
a0 solo & de;

- A figura mostra uma vista superior de
2 espelhos planos montados verticalmente, um
perpendicular a0 outro. Sobre o espelho DA
incide um raio de |uz harizontal, no plano do papel, mostrado
na figusa. Apds reflexdo nos 2 espethos, o raio emerge
formando um dngulo [ com a normal ao espetho OB, O dngulo
¥ vale:

dio incidente

- Suponha que exista um outro
universo no qual h& um planeta parecido com o
nosso, com a diferenca de que a luz visivel que o
iumina & monocromética. Um fendmeno éplico causado por
esta kiz. que n8o seria pbservado neste planeta, seria;

- Um aquério esférico de paredes
finas & mantido dentro de outro aquério que
contém égua. Dois raios de luz alravessam esse

sistema da maneira mostrada na figura, que representa uma

secpo transversal do conjunto,
> o agua
»—
agua

Pode-se concluir que, nessa montagem, o aquério esférico
desempenha a fung3o de:
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a) a refragdo
b) a reflexS0
c] a difragXo

d) 0 arco-lis

a] espetho concavo
b} aspeiho convexa
c} prisma

d) lente divergente

e} lante convergants




[image: image3.png]. '« Um pince! de luz emerge de um
bloco de vidro comum para o a1, na diregBo e
sentido indicados na figura. Assinale a alternaliva
que melhor reprasenta o percwiso da uz no interior do video.
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- Um raio rasante, de luz
monocromalica, passa de um meio transparsnte
para oulto, através de uma inteiface plana, & s»
1efrata num &ngulo de 30° com a noimal, como mostra a figura.
S# 0 dnguio de incidéncia for reduzido para 307 com a nomal,
o raio refratado fard com a normal um Sngulo de,
aproximadamente:
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- A figura indica a lrajetédria de un raio
de luz que passa de uma regidio semicircular que
contém ar para outra de vidro, ambas de mesmo

lamanho e perfeitamente justapostas,

Determine, numericamente, o indice de refracZo do vidrio em
relaco ao ar.
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